LES PERMIS DE MULTIPLIER

Outil pour apprendre les tables de multiplications progressivement.
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I) INTRODUCTION
Le 31/03/13

En mettant a disposition de mes éleves de CE1-CE2 des cartes recto question - verso réponse pour
apprendre les tables sur un atelier a la BCD, j'en ai eu marre qu'ils perdent les cartes, les mélangent, gu'il n'y
en ait pas assez pour tout le monde. J'ai donc griffonné sur une feuille de papier des calculs dans le désordre
pour chaque table et je leur ai dit de cacher la réponse avec une feuille et de s'entrainer avec ca.

L'année suivante j'ai mis ¢a sur informatique en créant un dépliant avec d'abord dans I'ordre puis dans le
désordre et comme il restait de la place j'ai mis des multiplications a trou.

L'année suivante voyant qu'il était difficile de passer de la table dans I'ordre a la table dans le désordre
j'ai ajouté deux étapes : seulement le début puis seulement la fin. Et comme il restait de la place j'ai ajouté
des divisions par la table.

L'année suivante j'ai fait une feuille de suivi personnel avec passage des étapes du dépliant entre éléves.
J'ai créé des dépliants mélangeant les tables de 2,3,4,5 et 6,7,8,9.

L'année suivante j'ai complétement changé cette feuille de suivi pour qu'on puisse reculer dans la
progression et j'ai mélangé d'abord les tables par paire avant d'en mélanger quatre.

Voila résumé en 5 étapes grossieres comment j'en suis arrivé a créer ce dispositif.

Suivent 3 tableaux synthétisant les raisons de mes choix pédagogiques, les avantages et les
inconvénients de cet outil par rapport aux autres. Puis une présentation du fonctionnement de la méthode et
enfin une liste du matériel a disposition.
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DIFFICULTES D'APPRENTISSAGE
DES TABLES DE MULTIPLICATIONS

SOLUTIONS PROPOSEES PAR
LES PERMIS DE MULTIPLIER

L'éleve pense que s'il peut réciter "1 fois 6, 6, 2 fois 6, 12, 3
fois 6, 18 ..." il connait bien ses tables. Mais il devra alors
toujours réciter I'ensemble de la table pour retrouver un
résultat.

Les permis de multiplier font travailler la table dans I'ordre
mais aussi dans le désordre. Et pour empécher |'éléve de
reprendre a chaque fois depuis le début un temps est donné
(sablier).

L'éleve ne sait pas comment apprendre ses tables. Doit-il
simplement les lire ? Les apprendre comme une poésie ? Les
copier ?

Les permis de multiplier donnent des outils avec une
méthode explicite : lire le calcul en cachant la réponse puis
quand on a donné la réponse dans sa téte on vérifie. Et on
recommence jusqu'a ce qu'on y arrive sans erreur.

L'apprentissage est trop difficile pour certains éléves.
Apprendre la table dans Il'ordre passe encore mais la
connaitre tout de suite dans le désordre est une marche
trop grande a franchir.

Les permis de multiplier proposent une avancée tres
progressive (dans l'ordre, début de la table dans le
désordre, fin de la table dans le désordre, toute la table
dans le désordre)

L'éleve réussit a apprendre ses tables mais les oublie tres
vite. Il aura en effet utilisé uniquement sa mémoire a court
terme. Une fois qu'il connait la table de 2, il apprend la table
de 3 mais oublie celle de 2.

Les permis de multiplier font trés progressivement réviser
les tables précédentes en les associant 2 par 2 puis 4 par 4.
Et si I'éleve a oublié ce qu'il avait appris, il doit revenir en
arriere dans la progression.

L'éleve connait bien ses tables mais reste bloqué devant une
multiplication a trou ou une division alors qu'elles relevent
aussi des tables de multiplications.

Les permis de multiplier font également apprendre les tables
en tant que multiplications a trous puis une fois que la
notion a été vue en classe en tant que division (sans reste).

L'éleve n'est pas motivé pour apprendre ses tables car c'est
trop dur pour lui.

Avec les permis de multiplier I'éleve travaillera toujours les
tables la ou il en est réellement (Zone Proximale de
Développement comme dirait I'autre) et non pas la ou en est
la classe. Il sera motivé par I'avancée progressive et
clairement exprimée (feuille de suivi personnelle). Il pourra
aussi étre motivé par rapport aux autres (feuille de suivi
collectif). La notion imagée de "permis" de véhicules a
conduire peut aussi |'attirer.




SOLUTIONS EXISTANTES
POUR L'APPRENTISSAGE

INCONVENIENTS
DE CES SOLUTIONS

AVEC
LES PERMIS DE MULTIPLIER

Entrainement avec le maitre en classe
ou avec les parents a la maison qui
interrogent de maniére progressive,
reviennent sur les erreurs etc.

Le maitre n'est pas forcément
disponible en classe pour s'adapter a
chaque éléve, les parents ne sont pas
forcément disponibles non plus ou
alors pas spécialement pédagogues.

Apres une période d'apprentissage,
I'éléeve est autonome chez lui ou en
classe pour progresser a son rythme.

Programmes informatiques ou en
ligne sur internet. Il en existe de
toutes sortes.

Ils sont de qualités différentes. Il faut
le matériel, savoir s'en servir. Je n'en
ai trouvé aucun qui allie progressivité
et enregistrement des résultats. Le
meilleur malgré tout que j'ai trouvé
est sur le site
http://www.amicollege.com

Les permis de multiplier sont des
outils papier. On les a toujours sous la
main, tous les éléves ou une moitié
de classe peuvent les utiliser en
méme temps on peut les emmener a
la BCD pour faire un atelier
autonomie, on peut les emmener a la
maison pour les devoirs...

Cartes recto-verso. Il en existe plein
de disponibles sur internet ou méme
dans le commerce.

Je trouve que ce n'est pas pratique,
on perd facilement une carte, on peut
se mélanger avec celles de son voisin,
il n'y a pas de progressivité
d'apprentissage simple a mettre en
oeuvre.

Les permis de multiplier sont
construits sur des dépliants, un
dépliant (A4 recto-verso) par table et
d'autres dépliants mélangeant les
tables. On ne perd pas de carte, on
suit une progression.
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INCONVENIENTS
DES PERMIS DE MULTIPLIER

SOLUTIONS POUR LIMITER CES INCONVENIENTS

L'inconvénient du dépliant est que I'ordre est
toujours le méme (contrairement aux cartes
recto-verso). On peut donc mémoriser les
premieres réponses mécaniquement.

- Les permis de multiplier utilisent le dé pour introduire du hasard
dans les interrogations, on ne commence pas toujours par le méme et
on peut descendre ou remonter le dépliant (sauf quand la table est
dans l'ordre bien s(r).

- Quand la table n'est pas récitée en entier on repose plusieurs fois la
méme question, donc la premiere mémorisée bétement reviendra.

- Quand plusieurs tables sont mélangées, il existe plusieurs versions
sur lesquelles on doit s'entrainer (utilisation du dé pour savoir sur
laguelle on se fait interroger)

Les permis de multiplier prennent un certain
temps a étre fabriqués, la mise en place
peut prendre un peu de temps également en
classe.

On peut progressivement fabriquer le matériel et l'introduire en classe
sans utiliser tous les outils a diposition.

Une fois que le matériel est fabriqué il peut servir plusieurs années.
Une fois que la mise en place en classe est faite, un groupe peut étre
totalement autonome. En cas de classe multiniveaux, les anciens
peuvent faire passer les permis aux nouveaux des le début de I'année.

Le passage des permis peut créer du bruit
en classe.

Si toute la classe fait les permis ¢a devrait aller. Si un groupe
autonome fait les permis, on pourra travailler avec l'autre plutot
individuellement (exemple expression écrite, ou aide sur les exercices
de francgais, maths ...) plutot que de faire une dictée qui demande plus
de silence.

L'éleve doit toujours travailler.

Il est clair que si malgré le fait que I'éleve ait a disposition des outils
pour travailler seul quelque chose qui soit adapté a son niveau, il ne
fait pas le travail demandé il ne progressera pas.

On peut par exemple faire copier bétement les tables a cet éleve pour
gu'il comprenne l'intérét de ce dispositif par rapport a des méthodes
plus traditionnelles et y revienne.




II) FONCTIONNEMENT

Pour chaque table il y a 6 permis rassemblés sur un dépliant imprimé recto-verso.

A [Permis trottinette La table dans I'ordre de x0 a x10
B [Permis vélo Le début de la table (de x2 a x5) dans le désordre
C |Permis scooter La fin de la table (de x6 a x9) dans le désordre
D |Permis voiture Toute la table dans le désordre
E [Permis avion Toute la table en multiplications a trou
F |Permis fusée Divisions par la table

RECTO VERSO
TABLE DE 2 g TABLE DE 2 | (@/&%B| TABLE DE 2 gg,i:}éc TABLEDE 2 | €35=> | TABLE DE 2 £=—| TABLEDE2 E=p
2x0= 0 2X3 = 6 2x7= |14 2X3= 6 |[2x..=12| 6 (14 +2= 7
2Xx1= 2 2x5= 10 | 2x9= | 18 2X6= 12 | 2x..=4 2 2 =2 = 1
2X2= 4 2X2= 4 2X6=| 12 2x1= 2 |2x..=16| 8 |10+-2=| 5§
2X 3= 6 2X4 = 8 2xXx8= | 16 2X8= | 16 | 2x...=6 3 6+ 2= 3
2X4 = 8 2X3= 6 2X9=| 18 2x5= |10 | 2x...=0 0O |16 +-2=| 8
2x5= 110 | 2x2 = 4 2x7=| 14 2x0 = 0 |[2x..=14| 7 |12 -2 = 6
2X6= |12 | 2x4 = 8 2x8= | 16 2x9=| 18 |2x..=18| 9 0+2= 0
2Xx7= 114 | 2x5 = 10 | 2x6= | 12 2X4 = 8 2X...= 1 8 +2 = 1
2xXx8=| 16 | 2x3 = 6 2x7=| 14 2x7= 14 |2x..=10| 5 |[20=2=| 10
2xXx9= ] 18 | 2x5 = 10 | 2x6=| 12 2X2= 4 |2x..=20] 10 | 4 +2 = 2
2x10=| 20 | 2x4 = 8 2x8= | 16 2x10= 20 | 2x...= 4 (18 +2=| 9




lere étape : J'apprends seul un permis.
- Je plie le dépliant pour ne voir que le permis travaillé.

- Je masque les réponses avec le cache.

- Je lis le premier calcul et je dis la réponse dans ma téte (en moins
de cing secondes sinon je dis "je ne sais pas").

- Je descends le cache pour voir apparaitre la correction dans
I'encoche.

- Puis je continue avec tous les calculs.
- Quand j'ai fini, si j'ai fait des erreurs, je recommence au début.

- Si je n'ai fait aucune erreur, je demande a passer le permis.

2eme étape : Je passe un permis.

TABLE DE 4

- Je donne mon dépliant a I'éleve examinateur et je lui dis quel permis je veux passer.

- Il met en route le sablier d'une minute.

- II m'interroge sur tous les calculs et je lui réponds (il ne commence pas par le premier calcul et peut
descendre ou remonter le dépliant sauf permis trottinette qui est toujours dans |'ordre).

- Si j'ai répondu a toutes les questions sans erreur dans le temps du sablier j'ai mon permis.



3eéme étape : Je complete ma feuille de suivi.

Si j'ai eu mon permis I'examinateur colorie un rond en vert et je vais travailler a ma place le prochain permis

(suivre I'échelle).

Si je ne I'ai pas eu il colorie un rond en rouge. Je dois alors le retravailler seul.

Mais attention, a
partir du permis
voiture, au
troisieme rond
rouge, il barre en
plus un ou
plusieurs ronds
verts en suivant
les croix du
toboggan (fleche)
et je dois
recommencer a
un permis plus
bas.
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PERMIS SPECIAUX :

>>> Permis "voiture+avion" : Je dois passer a la suite les deux permis sans erreur (on relance le sablier
apres le premier).

>>> Permis mélangeant plusieurs tables : J'ai six versions du permis a travailler mais je ne suis interrogé que
sur une seule (on lance le dé pour savoir laquelle).

TABLESDEEI:_FB',H_.%.':TABLES DE 2 ET 3 |"y.¢ |®) [TABLES DE 2 ET 3|1 . [s°]

3x7 = 21 3x 3= 9 2x5=1]10

3x4= |12 | 2x1=] 2 | 3x9=10927 _

3x 6 = 18 2% 7 = 14 3 yx |TABLES DE 2 ET 3y ¢ + o | TABLES DE 2 ET 3 N o%/|TABLES DE 2 ET 3" tH

2x0 = 0 3x8= 24 | 3x| 2x5 = 10 3x5= 15 | 3x5= 15

2X3= 6 2X 2= 4 |2x 3x6= 18 2 X8 = 16 | 2x7 = 14

2Xx8 = 16 2x4 = 8 2x| 2x4 = 8 3x1= 3 3x8=| 24

3x.=27| 9 |[2x..=18| 9 |2x..| 3x5= |15 | 2x5= 10 |3 x10=| 30

3x..=12 4 3x..=18 6 3x...] 3x0 = 0 2 X6 = 12 3x 2 = 6

2x..=12| 6 3x..=30| 10 | 2x..] 2 x9 = 18 3x 7 = 21 3x 3= 9

3x..=3 1 |3x..=15| 5 3x.|3x..=24| 8 3x..=27| 9 2x..=4 2

2X..=10 5 2X..=8 4 2X .| 3x =09 3 Ix =12 A Y% =8 4
2X..= 1 2X..=6 3 2X..=18 9
3X..= 2 | 2x..=12| 6 |3x..=18| 6
2x..=14| 7 |[2x..=20| 10 | 2x..=0 0




DESCRIPTION POUR L'ELEVE EXAMINATEUR DU PASSAGE DE PERMIS (avec pochette) :

1- je place le dépliant dans la pochette*
TABLE DE 2

2- je lance le dé (sauf pour le niveau trottinette qui commence

toujours au début) Q *

X
W
l

3- je retourne le sablier d'une minute

4- la premiere question se fait sur la face du dé

correspondante *

5- pour les questions suivantes je suis le sens de la fleche a

coté du dé de départ

6- si je descends : quand j'arrive en bas je reprends en haut, .
si je monte : quand j'arrive en haut, je reprends en bas f

7- je m'arréte juste avant d'étre revenu a la question de départ

8_
>> sj le candidat a fait une ou plusieurs erreurs ou si il n'a pas
le temps de répondre a toutes les questions avant la fin du

‘.°o‘ ’.OJ ‘

sablier il n'a pas son permis. Je colorie alors un rond dans sa
feuille de suivi en rouge. (A partir du permis voiture, au 3éme

rond rouge je barre en plus les ronds verts en dessous en

suivant le tobbogan). @ f
>> si le candidat a répondu a toutes les questions sans

erreurs et dans le temps du sablier, il a son permis, je colorie
un rond vert sur sa feuille de suivi.

-
NININNRNRNRNNNNN
XX X [X X [X [X [X |X |X
NRuouwuwubhNW DN WU

1

*= gttention pour les permis qui mélangent plusieurs tables je
lance d'abord le dé pour choisir la version qui servira B f

d'examen.



I11) MATERIEL

1- Les dépliants : 8 feuilles recto-verso pour les tables seules et 8 feuilles recto-verso pour les tables
meélangées. Il faut découper le tour et plier en trois. Il est vivement conseillé d'utiliser des feuilles de couleurs
pour retrouver plus facilement le dépliant souhaité.

2- Les caches : A imprimer sur du papier cartonné (deux caches par feuille).

TABLE DE 2 = A| TABLEDE2 8| TABLEDE2 | F)C

| TABLEDE2 |#33=»| TABLEDE2 | == | TABLEDE2 |E=%=

1 2x3= 6 |2x..=12| 6 (142 =| 7

f 2 X TABLES DE 2 ET 3% [« ]| TABLES DE2|:—r3';+_ﬂ§[F: TABLES DE 2 ET 31 _ [ o*

;_ETABLES DE 2 ET 3"y s o | TABLES DE 2 ET 3|44 o8 [TABLES DE 2 ET 3|"y.¢ tH
I 2 2x5= |10 | 3x5= 15 | 3x5=| 15
] > 3x6=]18 | 2x8 = 16 | 2x7 = | 14
] 2| 2Xx4 = 8 3x1= 3 3x8=| 24
;] 2| 3x5= |15 | 2x5= 10 |3 x10=| 30
] 21 3x0= 0 2X6= 12 | 3x2= 6
2 2| 2x9=]18 | 3x7= |21 | 3x3= 9
2, 3x.=24] 8 [3x.=27] 9 |2x.=4] 2
| 3x..=9 | 3 |3x..=12| 4 | 2x..=8 | 4
2X..=2 1 2X..=6 3 2x..=18] 9
3x..=6 | 2 |2x..=12| 6 |3x..=18| 6
2x..=14| 7 |2x..=20| 10 | 2x..=0| O




3- Les feuilles de suivi personnel : A imprimer recto-verso et a plier en deux pour faire un livret.

Un livret tables de 2 a 5 et un autre 6 a 9.

page 1 devant

Prénom : Ecole de .ovveeeviniinnnn - Classe de ..........
Année scolaire 20....-20....

PERMIS DE MULTIPLIER

(feuille de suivi des tables de 2 & 5)

Pour chaque table (2,3,4,5) il y a 6 permis :
A |Permis trottinette |La table dans l'ordre de x0 & x10
B |Permis vélo Le début de |a table {de x2 a x5) dans le désordre
C | Permis scooter La fin de |a table (de x6 3 x9) dans le désordre
D | Permis voiture Toute la table dans le désordre
E | Permis avion Toute la table en multiplications & trou
F | Permis fusée Divisiens par la table

1) Y'apprends seul un permis : Je plie le dépliant pour ne voir que le
permis travaillé. Je masque les réponses avec le cache. Je lis le premier
calcul et je dis la réponse dans ma téte (en meins de cing secondes
sinon je dis "je ne sais pas"). Je descends le cache pour voir apparaftre
la correction dans I'encoche. Puis je continue avec tous les calculs.
Quand j'ai fini, si j'ai fait des erreurs, je recommence au début. Si je
n‘ai fait aucune erreur, je demande & passer le permis.

2) Je passe un permis : Je donne mon dépliant & I'éléve examinateur
et je lui dis quel permis je veux passer. Il met en route le sablier d'une
minute. II m'interroge sur tous les calculs et je lui réponds (il ne
commence pas par le premier calcul et peut descendre ou remonter le
dépliant sauf permis trottinette qui est toujours dans l'ordre). Si jai
répondu 3 toutes les questions sans erreur dans le temps du sablier j'ai
men permis.

3) Je compléte ma feuille de suivi : Si j'ai eu mon permis
I'examinateur colorie un rond en vert et je vais travailler 3 ma place le
prochain permis (suivre I'échelle). Si je ne I'ai pas eu il colorie un rond
en rouge. Je dois alors le retravailler seul. Mais attention, a partir du
permis voiture, au troisieme rond rouge, il barre en plus un ou
plusieurs ronds verts en suivant les croix du toboggan (fleche) et je
dois recommencer 3 un permis plus bas.

PERMIS SPECIAUX :

>33 Permis "voiture+avion" : Je dois passer 3 la suite les deux permis sans erreur (on
relance le sablier aprés le pramier).

>3>> Permis mélangeant plusieurs tables : 'ai six versions du permis 3 travailler mais je
ne suis interrogé que sur une ssule (on lance le dé pour savoir laquelle).

pages 2 et 3 centrales
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PERMIS DE DIVISER
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recto

4- les pochettes d'examen : A découper et a mettre dans une pochette transparente. Couper le haut de la
pochette non utilisé.

Verso

B . ;{ ;
%ﬁé@‘% EXAMEN DU PERMIS DE MULTIPLIER % ss’

i- je place le
dépliant dans la
pochette*®

2- je lance le dé
(sauf pour le
niveau trottinette
qui commence
toujours au début)

3- je retourne le
sablier d'une
minute

4- |a premiéra
question se fait sur
la face du de
correspondante

5- pour les
questions
suivantes je suis le
sens de la fleche &
coté du de de
départ

&- si je descends :
quand j'arrive en
bas je reprends en
haut,

si je monte :
quand j'arrive en
haut, je reprends
en bas

7- je m'arréte
juste avant d'étre
revenu a la
question de départ

wee
i
-+

Placer le dépliant ici

8-
> si la candidat a
fait une ou
plusieurs erreurs
ou si il n'a pas le
temps de répondre
a toutes les
questions avant la
fin du sablier il n'a
pas son permis. Je
colorie alors le
rond dans sa
feuille de suivi en
rouge. (A partir du
permis voiture, au
3&me rond rouge
je barre en plus les
ronds verts en
dessous en suivant
le tobbogan).

> si le candidat a
répondu 3 toutes
las gquestions sans
erreurs et dans le
temps du sablier, il
a son premis, je
colorie un rond
vert sur sa feuille
de suivi.

*= attention pour
les permis qui
mélangent
plusisurs tables je
lance d'abord le dé
pour chaisir [a
wersion gui servira
d'examen.

EXAMEN DU
PERMIS DE
MULTIPLIER

5- un dé, un ou plusieurs sabliers d'une minute.

Je commande les miens sur www.toutpourlejeu.com



http://www.toutpourlejeu.com/

6- feuille de suivi collectif : Permet de savoir a quel table chaque éléve en est. Cocher au crayon pour

pouvoir effacer si I'éleve retombe plus bas.
SUIVI "PERMIS DE MULTIPLIER" (cocher les tables validées au crayon)

spalanzani.eklablog.com

Prénom : 2 3 2et3 u | 5 4 et 512,345 i) I 7 bet’/

Rt K] O 2345 Dive,7.89

7- intégralité des tables pour le cahier de lecons

Avec introduction pour relier aux permis de multiplier :

Connaitre une table de multiplication c'est :

- pouvoir la reciter par coeur dans l'ordre

- pouvoir répondre aux calculs dans le désordre

- repondre a chaque calcul en moins de 5 secondes
Pour apprendre une table seul et de maniéere progressive :

- il faut utiliser les minis-depliants des "permis de
multiplier” avec le cache.

LES TABLES DE J‘.':
MULTIPLICATION <

muitipller” svec be cache.

TABLE DE 2 TABLE DE 3 TABLE DE 4 TABLE DE 5
2x0=0 3x0=0 4x0=0 5x0=0
2x1=2 3x1=3 4x1=4 5x1=5
2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10
2x3=6 3x3=9 4x3=12 |5x3=15
2x4=8 3x4=12 (4x4=16 |5x4=20
2x5=10 |3x5=15 [4x5=20 [5x5=25
2x6=12 |3x6=18 |(4x6=24 |5x6=30
2x7=14 |3x7=21 |4x7=28 |[5x7=35
2x8=16 |3x8=24 |(4x8=32 |[5x8=40
2x9=18 |3x9=27 |[4x9=36 |[5x9=45
2x10=20 [3x10=30 |[4x10=40 |5x10=50
TABLE DE 6 TABLE DE 7 TABLE DE 8 TABLE DE 9
6bx0=0 7x0=0 8x0=0 9x0=0
bx1=6 7x1=7 8x1=8 9x1=9
bx2=12 |7x2=14 |8x2=16 |9x2=18
6x3=18 |7x3=21 |8x3=24 |9x3=27
bx4=24 |7x4=28 |8§x4=32 |9x4=36
6x5=30 |7x5=35 |8x5=40 |9x5=45
6bx6=36 |7x6=42 |8x6=48 |9x6=>54
6x7=42 |7x7=49 |8§x7=56 |9x7=63
6x8=48 |7x8=56 |8x8=64 |9x8=72
6x9=54 |7x9=63 |8x9=72 |9x9=81

6 x 10 = 60

7x10=70 |8x10=80 |9x10=90




8- mini dépliants et mini caches pour travailler a la maison. A découper, plier en accordéon et ranger dans
une enveloppe qui peut étre collée dans le cahier de lecons. Au total 4 feuilles qui regroupent l'intégralité des
permis + 1 page a imprimer sur du papier cartonné pour faire des mini-caches. Des verso disponibles pour

écrire le prénom et rappeler quelle est la table.

A ne pas utiliser en remplacement des grands dépliants car beaucoup moins pratiques et lisibles c'est juste
pour pouvoir donner a continuer a la maison sans faire trop de photocopies.

recto

verso

TABLES DEZAE
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TABLES DE X A 5 - varse

Prfnom = e

Prffam = e




9- une évaluation diagnostique collective détaillée (avec correction par un pair) pour pouvoir donner dés le
départ certains permis a ceux qui ont déja une bonne maitrise. Cela permet de ne pas leur faire perdre du

temps a passer des tables trop faciles pour eux et de répartir aussi les dépliants (sinon tout le monde a besoin
en méme temps du dépliant table de 2 en début d'année).

feuille d'explications

fiches de recueil des

réponses

affiches de correction

EVALUATION DIAGNOSTIQUE PERMIS DE MULTIPLIER

EVALILETHOS TARLES DE £ A5

EVALIATHON TARLES BE2AS

FULLIATION TARLES BESAS

AFFICHE CORRECTION TABLESDE2AS:

mmazes | rmsom | rmeees | smeces ||| resso: | mesms | s smmaces | maazes
Pesation : Distribuer un Feulllet & chague ékve qui dcrit Son prénom. ARNGNCET « J& WAIE Wous
dicter dabond les caleuis de s dable de 3 clesf toute 8 premidee colonne. Vows medtrer 4 chague fols
uniguement s réponge dans 1§ case, pas [F guesHion. S wOusS e SEVER PRE, vOUS MSHTEE We ool ». v v v
Lalzser seulement 5 ou & secondes ertre chague guestion. Puls annoncer guion va faire maintenant |a
table subvarnte ete, - i
Correction : Chague éléwe passe & Lon woisin Sa feullle, ke rmaitre affiche laffiche de comection ir i —ir
(formet AT) et les dléwes corrigent au style vert. Enfin faire cocher pour chagque table |a case = tout bon =
sl | f'y & aucune érole (absende de rdponse) &t sucune emeur dans La table, Snon cocher 1a case =crolx o
ou erreurss. M
Permis de multiplier © Chague diéve qul & corripd Son volsin lul remplit $on permis de multiplier en r &
coloriant én wert un rond dans chacun des & permis [étages) de |a table pour chaque table cochée « tout
By = i —ir
1y & un feulllet tables de 2,3,4.5 et un autre tables de 6,7,8,9 car il &st trop long de faine passer
les 8 d'un coup. De plus selon le niveau de la clesse (exernple des CE2) on ne peut faire passer que les v L
tables de 2,3,4.5 & on Salt que les Butres ne Seront Sues par Bucun dléve ou presque.
i —#
TABLEDE 21 TABLEDE 3 TAELECE 4 TABLEDE 3
2x2 Ixnd ax1 5%3 v ¥ 2 2 1 0 2 0
2x6 Iixd 4x5 5x9 i %
2% 10 Ix0 4 x 10 5w
Ix1 In7? 4x0 Eud 2 ok b | 3 ot o | £ vt | 2 it b | 1t o | i B | vt b | 3 it o ]| e |t o | et b | 13 et
IxE 3% 9 4%a 5w @ Semize | Damiz s (Cmex o [ oo ||| 9 cmizes |Cmmizes |Dom e [Cemizm ||| ooz [oomr o [Domme | Doz
e |omn |evom [emmn I e = e ferem |omen oo
2x4 Fx2 Ax4 Ix1 TALILATHS TABLES DR £ 45 TVALIATION TARLES BE £4 8 FUALILATION TARLES BEE 4 5
x7 X6 Ax7 L34 PRENOM ... |PRENOM:. ... ... [PRENOM: .. ...
2 x comibien = 0 3 ¥ combien = 3 4 ¥ comblen = 12 5 % combien = 25 TamacED | msmm | teneoes | semeces || | s | s | smases || [ mesms | remeces | ssaces | meazes
2 x comblen = & 3 x comblen = 30 4 » comblien = 24 5 x combien = 0
2% combien = 18 3 x combien = 9 4 ¥ combien = 32 3 % combien = 30 v
2% combien = 10 3 x combien = 15 4 x combien = 8 3 % combien = 30 W i 1 4 1 8 2 8 3 5
= i —
TABLEDES TABLEDE?T TAELEDEE® TABLELDE®
Gx2 Txd Bxl 9x3 v ':
6Bx6 Fxd Bx5 9% 9 —r 0 1 ; ;
& x 10 Fxl 8x 10 Ow2
i —r
Bx1 7u7 Bx0 x4
6x8 7%9 59 3x8 — 3 1 0 6 0
6 xd Tx2 Bxd 9wl i \J —
Bx7 7E B Bx7 ax7 * &
6 x combien = 0 7 ® combien = 7 8 x combien = 24 9 % combien = 45
i i —
& x combien = 18 7 % combien = 70 8 % combien = 48 9 x combien = 0
& ¥ combien = 54 7 % combien = 21 B x comblen = 64 9 x combien = 90
2 ok b | 3 ot o | £ vt | 2 it b | 1t o | i B | vt b | 3 it o ]| e |t o | et b | 13 et
& ¥ combien = 30 7w combien = 35 8 ¥ combien = 16 9 % combien = 54
Semize | Damiz s (Cmex o [ oo ||| 9 cmizes |Cmmizes |Dom e [Cemizm ||| ooz [oomr o [Domme | Doz
e el e e e el e | e e (e e 5 2




10- liste des dépliants pour indiquer la couleur a chercher (colorier les ronds). A coller éventuellement sur
une boite qui permet de ranger les dépliants et les caches.

PERMIS DE MULTIPLIER

O TABLES DESET9 = ::;‘:1_

O TABLES DE4 ET 5 .

q

TABLES DE 2,3,4,5 = =32 O TABLES DE 6,7,8,9 | -

DIVISIONS 57 DIVISIONS =z
TABLES DE 2,3,4,5 % TABLES DE 6,7,8,9

|5 A AT Sanog oM







